
 



 

 

 

Размер:  

90 см в длину и 35 см в высоту для детей. При желании размер можно увеличить за счет большего 

количества раппортов. 

Используемые материалы:  

Оригинальная пряжа Alize Bella Batik 100%-хлопок, 180м/50г, расход около 180 гр. при вязании в две 

нити. Я использовала оттенок 2807* 

*Так как пряжа у меня с длинными разноцветными секциями, я начинала вязать, отмотав от двух 

клубков пряжи к приблизительному началу одной из секций.  

Так же можно использовать любую пряжу, в зависимости от пожеланий по плотности и теплоте. На фото 

ниже приведены примеры, связанные из: 

- Schoppel Gradient (расход 2 мотка); 

- Brilliant – фото с обложки (расход 4 мотка); 

- Malabrigo Rios (расход 3 пасмы). 

Круговые спицы №3,5 мм с леской 60 см. Вы можете использовать леску любой удобной длины.   

Бактус вяжется поворотными рядами.  

 

 

 

 

 



 

 

 

Используемые узоры: 

Лицевая гладь: лицевые ряды провязываются лицевыми петлями, изнаночные ряды – изнаночными 

петлями. 

Платочная вязка: все ряды вяжутся лицевыми петлями. 

Текстурный узор для правой части: число петель кратно 2.  

1 ряд - ЛС: *накид, 1 лиц.п., перекинуть следующую петлю над накидом и провязанной петлей* 

повторять от * до * до конца ряда. 

2 ряд и все четные ряды – ИС: провязываются изн.п. 

3 ряд – ЛС: 1 лиц.п., * накид, 1 лиц.п., перекинуть следующую петлю над накидом и провязанной 

петлей* повторять от * до *, 1 лиц.п.  

Затем начать с 1-го ряда. Петли в узоре смотрятся в шахматном порядке!  

Ниже на фото показано, как провязывать петли в текстурном узоре для правой стороны бактуса. 

 

1. Делаем накид 
2. Провязываем лиц.п. 
3. Переносим провязанную петлю и накид на левую спицу 
4. Поддеваем правой спицей следующую петлю 
5. Петлю перекидываем над провязанной лиц. п. и накидом 
6. Переносим лиц.п. и накид обратно на правую спицу. 

 

 

 



 

 

Текстурный узор для левой части: число петель кратно 2  

1 ряд – ЛС: *снять 1 петлю как при вязании изнаночной (нить за работой), 1 лиц, накид, перекинуть 

снятую петлю над провязанной петлей и накидом*, повторять от * до * до конца ряда   

2 ряд и все четные ряды – ИС: провязываются изн.п. 

3 ряд - ЛС: 1 лиц.п., *снять 1 петлю как при вязании изнаночной (нить за работой), 1 лиц, накид, 

перекинуть снятую петлю над провязанной петлей и накидом * повторять от * до *, 1 лиц.п.  

Затем начать с 1-го ряда. Петли в узоре смотрятся в шахматном порядке!  

Ниже на фото показано, как провязывать петли в текстурном узоре для левой стороны бактуса. 

1. 1 петлю снимаем как при вязании изнаночной (нить за работой) 

2. Провязываем лиц.п. 

3. Делаем накид 

4. Поддеваем левой спицей снятую петлю  

5. Перекидываем снятую петлю над провязанной лиц. п. и накидом 

6. Оставляем эту петлю на правой спице. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

При вязании бактуса мы вяжем только первые два ряда текстурного узора!!!!!! 

Шахматный порядок формируется за счет наших прибавлений. 

Описание работы: 

Набрать 5 петель, провязать 2 ряда платочной вязкой. 

3-й ряд: 2 лиц., прибавить 1 лиц. (прибавлять петли любым удобным способом), 1 лиц., прибавить 1 

лиц, 2 лиц. 

4-й ряд и все четные ряды: 2 лиц., изнаночные до 2 последних петель, 2 лиц. 

5-й ряд: 2 лиц., прибавить 1 лиц., 1 лиц., прибавить 1 лиц.,1 лиц.(центр), прибавить 1 лиц., 1 лиц., 

прибавить 1 лиц., 2 лиц. 

В нечетных рядах прибавлять петли после первых 2-х петель, до и после центральной петли и перед 2 

последними петлями (+4 петли). Прибавлять петли пока не получим 31 петлю на спицах. 

Затем начинаем вязать текстурным узором: 

2 лиц., прибавить 1 лиц., "текстурный узор" (см. описание выше. До центральной петли вяжем узором 

для правой части, после центральной петли вяжем узором для левой части.) вяжем дo 1 п. перед 

центральной петлей, 1 лиц., прибавить 1 лиц., 1 лиц. (центр), прибавить 1 лиц., 1лиц.,"текстурный узор" 

(для левой части), прибавить 1 лиц. 2 лиц. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Провязываем в следующем порядке для детского размера: 

14 рядов лицевой глади, 16 рядов текстурным узором, 16 рядов лицевой глади, 

16 рядов текстурным узором, 14 рядов лицевой глади, 6 рядов текстурным узором, 

8 рядов платочной вязки. Затем все петли закрыть.  

Для взрослого размера продолжить чередованием рядов текстурного узора и лицевой глади до нужной 

длины и ширины. Далеко 8 рядов платочной вязки. Все петли закрыть. 

 

 

 

Ваш бактус готов. Необходимо сделать ВТО и наслаждаться результатом. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

ВТО 

Чтобы придать бактусу законченный вид, необходимо спрятать все кончики до ВТО, а обрезать уже после.  

Для того, чтобы вязаные изделия служили вам долго, следуйте рекомендациям по уходу за пряжей, 

указанными на этикетке. Или моим советам ниже: 

1. Стирать вязаные изделия при температуре воды 30-35 градусов, используя специальные средства для 

стирки шерсти (мыло, жидкий порошок, шампунь) 

2. Изделие рекомендуется замочить на 20-30 минут в воде с растворенным средством, периодически 

переворачивать и разминать. 

3. Полоскать в воде той же температуры, в которой стирали. Вязаные изделия не любят температурных 

перепадов. 

4. Аккуратно выложить изделие из емкости, в которой стирали-полоскали, дать стечь. 

5. Завернуть в полотенце и мягко отжать, удаляя остатки влаги. 

6. Сушить на горизонтальной поверхности, разложив на сухом полотенце и придав изделию нужную 

форму. 

7. Хранить в сложенной виде! 

ВАЖНО!!!!! 

- при ВТО – не тереть, не тянуть, не выжимать изделие! 

- не сушить на отопительных приборах и под прямыми солнечными лучами! 

- не стирать сухими порошками. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 

 

Заключение 

Спасибо, что выбираете мои описания!  

Любые вопросы, замечания, пожелания по данной инструкции, я всегда готова услышать и сделать его 

только лучше! Пишите ваши отзывы на почту: boronbekova@gmail.com 

Авторские права на данную инструкцию принадлежат Боронбековой Анне Ивановне. Прошу уважать 

мой труд и работу. Инструкция предназначена только для личного использования. 

Перепродажа, распространение в интернет-ресурсах и печатных изданиях запрещены. 
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